

**ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
КУЛЬТУРЫ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН
БАШКИРСКАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ
СПЕЦИАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА ДЛЯ СЛЕПЫХ**

«Смех - дело хорошее»

Марсель Салимов

памятка - буклет к 70-летию со дня рождения



Уфа, 2019

Марсель Шайнурович Салимов (псевдоним Мар. Салим) - видный башкирский и российский писатель-сатирик, поэт и публицист родился 3 января 1949 года в деревне Саит-Курзя Бураевского района БАССР. Учился в Краснохолмской средней школе. Окончил с отличием два вуза: – Башкирский государственный университет (специальность – филолог) и Свердловскую высшую партийную школу (специальность – политолог).

Марсель Шайнурович с ранних лет плодотворно занимается литературной деятельностью. Пишет с восьми, печатается с двенадцати лет. Начиная с 14 лет его рассказы, фельетоны, юморески, скетчи, стихи и басни постоянно публикуются в газетах и журналах Башкортостана. Первая



книга юмористических рассказов, скетчей и интермедий для детей («Мешок тайн») вышла в 1982 году в Башкирском книжном издательстве.

Писатель 30 лет работал главным редактором республиканского сатирического журнала «Хэнэк» («Вилы»). Автор 40 книг и многих произведений, напечатанных почти на полсотни языках мира и опубликованных во многих изданиях в России и за рубежом.

В них Мар. Салим, используя эффективные приёмы жанра сатиры и юмора, поднимает актуальные проблемы современной жизни. Следуя творческому принципу «краткость – сестра таланта», сатирик в лаконичной форме, ярко и доступно обличает человеческие пороки. Его юмор светлый, смех оптимистичный, сатира патриотичная, и герои не унывают, не пасуют перед трудностями, в схватке с силами зла почти всегда выходят победителями. Не случайно газета «Литературная Россия» назвала Салимова своим лауреатом «за искромётный юмор, не позволяющий очерстветь нашим сердцам».

Он многократный победитель международных и всероссийских творческих конкурсов в области литературы. В настоящее время удачно сочетает литературное творчество и активную общественную жизнь.
